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ISKAMBIL KARTLARI
52 karthk bir iskambil destesinin en Gstindeki kartin
rengine bakin. Sonra bu karti alip destenin icinde herhangi
bir yere koyun. Tekrar destenin en dstiindeki kartin rengi-
ne bakin. Baktiginiz bu iki kartin ayni renkten olmas: ihti-
mali nedir!
MANTIK PARADOKSLARI:
KURALLAR
|- Biitiin kurallarin istisnalan vardir,
2- Yukandaki ciimle de bir kuraldir,
3- O halde onun da istisnalar vardir.
4- Demek ki istisnalar olmayan kurallar da vardir,
Goriildiiga gibi | ile 4 birbirine zit anlamh gikti. Bu pa-
radoksun nedeni nedir!

SEKiZ KURE

Bir kenan 4 cm. olan bir kiiplin icine yancaplan | cm
olan 8 kiire konulmustur. Bu kirelerin ortasinda kalan bog-
luga, bu kiirelere degecek sekilde konulacak bir kiirenin ya-
ngapini bulunuz,

CIFTCININ ATLARI

Bir giftginin 20 bogasi, 40 inei ve 60 ati var. Eger atla-
ra inek dersek bu giftginin kag ati olur!
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DORT DAIRE [Soddy problemi)
C, C, ve C, dairelerinin yancaplan sirasi ile |,
1 ve 3 cm, ise C, ve C, dairelerinin yaricaplan ne olur!

YUVARLAK MASA

Yuvariak bir masanin etrafina esit aralarla 24 konuk otu-
racaktir, Bu 24 kisiden her birinin ismi bir karta yazilmig
ve bu 24 kart yuvarlak masanin iizerine esit aralarfa kon-
mustur. Herkesin kendi isminin yazili oldufiu kart hizasina
oturmasi beklenmektedir. Fakat bir kanigiklik olur ve evsa-
hibi bir de bakar ki hickimse oturmasi gerekli yerde otur-
muyor. Masayi Gyle gevirebilir miyiz ki 2 kisi (yan yana ol-
masi sart degil) oturmasi gerekli yere (kendi isminin yazih
oldugu kart hizasina) oturmugj olsun!

POHL PROBLEMI

Unlis kurgu-bilim yazan Frederick Pohl syle bir prob-
lem kurmugtur: Arkadaginiz siz gormeden bir kait izerine,
merkezleri ayn doru (izerinde olan, n sayida daire cizsin
(siz n'i bilmiyorsunuz). Bu dairelerin her biri bir madeni pa-
ray: temsil etsin. Arkadaginiza sunu sbyleyin: "*Bu n sayida
para ile yazi-tura atugini diigiin, Gelmesi muhtemel bitiin
yazi-tura durumlannin toplamina N diyelim (Smegin n =
3 ise yu yazi-tura siralart ohabilir: YYY, TTT, YTT, TYT,
TTY, TYY, YTY, YYT, bu durumda N=8 dir, yani n=3
para ile N=8 tiirlii yazi-tura atilabilir). Cizdiiin dairelerin
istiind elinle kapat. n'i ne olrak secersen se¢, ‘sana N'i bu-
fabilirim." Gergekten bunu yapabilirsiniz, ama nasil?

3 PORTAKAL

Masanin iizerinde birbirine degen 3 portakal ve bunla-
rin tam ortasinda her 3 portakala da degen bir iziim tanesi
var. Portakallanin yaricapi 3 em. ise fiziim tanesinin yanigapi
nedir!
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